

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΜΕΤΑΞΥ

- της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ
- του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ και
- του ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Για την εφαρμογή του Συστήματος Λογαριασμών Υγείας σε Εθνικό επίπεδο

(ΟΟΣΑ 2010-2011)

Συνεργαζόμενοι φορείς

- ι) Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, όπως νομίμως εκπροσωπείται από τον Γενικό Γραμματέα αυτού, κο Νίκο Πολύζο και
 - ιι) ΕΛ.ΣΤΑΤ., όπως νομίμως εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο αυτής, κο Ανδρέα Β. Γεωργίου
 - ιιι) Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, όπως νομίμως εκπροσωπείται από τον Αντιπρύτανη και Πρόεδρο της Επιτροπής Ερευνών, Καθ. Θωμά Σφηκόπουλο
- Λαμβάνοντας υπόψη :

Α) Το πρόβλημα της ανεπάρκειας στατιστικών δεδομένων δαπανών υγείας

Β) Την υποχρέωση αποστολής προς διεθνείς οργανισμούς (ΟΟΣΑ, ΠΟΥ, Eurostat) οικονομικών δεδομένων υγείας με βάση το πρότυπο Σύστημα Λογαριασμών Υγείας (System of Health Accounts), όπως αυτό έχει διαμορφωθεί από το Διεθνές Σύστημα Ταξινόμησης για τους Λογαριασμούς Υγείας (International Classification for Health Accounts)

Γ) Τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1338/2008 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τις κοινοτικές στατιστικές στους τομείς της δημόσιας υγείας και της υγείας και της ασφάλειας στην εργασία

Αντικείμενο Μνημονίου Συνεργασίας

Αποφασίζουμε να συνεργαστούμε για την άμεση εφαρμογή του Συστήματος Λογαριασμών Υγείας και στη χώρα μας. Ειδικότερα, οι δραστηριότητες καθενός από τους συνεργαζόμενους φορείς έχουν ως εξής:

Α) Η Ελληνική Στατιστική Αρχή έχει την ευθύνη συλλογής όλων των πρωτογενών δεδομένων (από τους επιμέρους φορείς), λειτουργίας του συστήματος καταγραφής της υγειονομικής δαπάνης, που θα προκύψει ως αποτέλεσμα της τριμερούς

συνεργασίας, και αποστολής των στοιχείων δαπανών υγείας προς τους ελληνικούς, ευρωπαϊκούς και διεθνείς φορείς-οργανισμούς

Β) Το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης-ΥΥΚΑ (μέσω του Γενικού Γραμματέα Υγείας), θα εκδώσει τα εφαρμοστικά κείμενα – εγκυκλίους προς τους φορείς αρμοδιότητάς του (π.χ. ΥΠΕ, Νοσοκομεία ΕΣΥ, ΕΚΑΒ, ΚΕΛΠΙΝΟ κ.ά), ώστε αυτοί να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες για την τήρηση των οικονομικών τους στοιχείων και τη διαβίβασή τους στην ΕΛ.ΣΤΑΤ., με τέτοιο τρόπο που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες του Συστήματος Λογαριασμών Υγείας, και για την ομαλή λειτουργία του συστήματος καταγραφής της υγειονομικής δαπάνης καθώς και τη διαβίβαση των στοιχείων στην ΕΛ.ΣΤΑΤ. Πρόσθετα, το Υπουργείο Υγείας, θα διαθέσει τους αρμόδιους υπαλλήλους, που θα συνεργαστούν με τους υπόλοιπους συνεργαζόμενους φορείς, για την εφαρμογή του Συστήματος Λογαριασμών Υγείας στην Ελλάδα.

Γ) Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (μέσω του Εργαστηρίου Οργάνωσης και Αξιολόγησης Υπηρεσιών Υγείας) θα έχει την επιστημονική καθοδήγηση της προσπάθειας, ερμηνεύοντας το Σύστημα Λογαριασμών Υγείας και αναπτύσσοντας στην ελληνική γλώσσα έναν οδηγό εφαρμογής του εν λόγω συστήματος, προσαρμοσμένο στα ελληνικά δεδομένα. Το Πανεπιστήμιο έχει την ευθύνη ανεύρεσης και πρόσκλησης ειδικού εμπειρογνώμονα από το εξωτερικό, ο οποίος θα συνεργαστεί με τους φορείς που υπογράφουν το παρόν μνημόνιο, για την εφαρμογή του Συστήματος Λογαριασμών Υγείας στην Ελλάδα. Επίσης, το Πανεπιστήμιο θα προσφέρει επιστημονική υποστήριξη στην ΕΛ.ΣΤΑΤ. και στους οργανισμούς που υπάγονται στο ΥΥΚΑ μέχρι την πλήρη εφαρμογή και εγκατάσταση του Συστήματος Λογαριασμών Υγείας.

Επιστημονικός Υπεύθυνος για το ΕΚΠΑ είναι ο Καθ. Λυκούργος Λιαρόπουλος.

Αναμενόμενα Αποτελέσματα

Τα Παραδοτέα που θα προκύψουν από τη συνεργασία, όπως αυτή περιγράφεται παραπάνω, περιγράφονται αναλυτικά στο Παράρτημα που προσαρτάται στο παρόν μνημόνιο.

Διάρκεια

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, θα τεθεί σε ισχύ με την ημερομηνία υπογραφής και θα έχει ισχύ μέχρι την παράδοση του προτεινόμενου έργου και την εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεων που απορρέουν από το παρόν. Σε περίπτωση παράτασης του έργου, το μνημόνιο συνεργασίας θα παραταθεί χρονικά μέχρι την τελική ολοκλήρωση του έργου.

Οι συνεργαζόμενοι Φορείς

Για το Υπουργείο Υγείας και
Κοινωνικής Αλληλεγγύης



Νικόλαος Πολύζος
Γενικός Γραμματέας Υγείας

Για την Ελληνική Στατιστική Αρχή



Ανδρέας Β. Γεωργίου

Ανδρέας Β. Γεωργίου
Πρόεδρος ΕΛΣΤΑΤ

Για το Πανεπιστήμιο Αθηνών



Θωμάς Σφηκόπουλος
Θωμάς Σφηκόπουλος
Αντιπρύτανης

Συνημμένα: Παράρτημα Παραδοτέων